

## МЕТОДИЧЕСКАЯ ПАНОРАМА «ОТ ПРОФОРИЕНТАЦИИ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ УСПЕШНОСТИ: ИДЕИ, СОДЕРЖАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЫ В УЧРЕЖДЕНИИ ОБРАЗОВАНИЯ»

С целью совершенствования профессиональной компетентности педагогов в процессе реализации инновационного проекта «Внедрение модели регионального образовательного кластера как условие профессионального самоопределения учащихся» **19 апреля 2019 года** в государственном учреждении образования «**Средняя школа № 4 г. Горки**» была представлена панорама опыта по теме «От профориентации к профессиональной успешности: идеи, содержание и технологии профориентационной работы в учреждении образования». Мероприятие прошло в рамках Дней инноваций III Методического фестиваля «Инновации в образовании Могилевской области».

В мероприятии принял участие 21 педагогический работник из 9 учреждений образования Могилевской области, реализующих инновационный проект «Внедрение модели регионального образовательного кластера как условие профессионального самоопределения учащихся». Кроме того, в работе семинара участвовали **Тодеренчук Татьяна Родионовна**, методист ГУО «Горечинский районный учебно-методический кабинет», **Судорева Татьяна Семеновна**, научный консультант инновационного проекта, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии УО «Могилевский государственный областной институт развития образования», **Лустенкова Дина Владимировна**, методист отдела педагогических инноваций УО «Могилевский государственный областной институт развития образования», **Чицова Валентина Николаевна**, заведующий ГУО «Кричевский районный учебно-методический кабинет».



Методическая панорама началась с презентации деятельности школы **Беляевым Василием Викторовичем**, директором учреждения образования. Участники семинара имели возможность ознакомиться с материалами выставки методических материалов из опыта реализации инновационного проекта.

**Белявская Ольга Эдуардовна**, заместитель директора по учебной работе, познакомила педагогов с основными направлениями инновационной деятельности в учреждении образования, презентовала опыт работы педагогического коллектива по формированию профессионального самоопределения учащихся. Присутствующие имели возможность ознакомиться с комплексом мероприятий, направленным на осознанный выбор учащимися сферы профессиональной деятельности.



Для получения целостной картины о работе образовательного кластера организаторами для участников семинара была подготовлена насыщенная программа мероприятий.

**Павловский В.С.**, учитель физики и математики, провел мастер-класс «Из мира конструктора – в мир конструирования» по применению лего-технологий на занятиях объединения по интересам «Робототехника».



Сотрудники РОЧС презентовали деятельность объединения по интересам «Безопасность жизнедеятельности», где учащиеся учреждения образования примеряли на себя профессию спасателя. А учащийся 11 класса **Поздняков Сергей**, победитель областного этапа конкурса «100 идей для Беларуси», представил свой проект по тушению пожаров «Кольцо для огня».

В рамках взаимодействия по профессиональному самоопределению **Булак Т.В.**, доцент кафедры химии учреждения образования «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», провела открытое факультативное занятие для учащихся 10 класса «Введение в аграрные профессии» по теме «Многоликий азот».





Завершилась методическая панорама проведением ток-шоу для учащихся 10–11 классов «Формула выбора профессии», которое подготовила **Колмыкова И.Л.**, учитель русского языка и литературы. Участниками воспитательного мероприятия были не только учащиеся, но и приглашенные эксперты: **Ермолаева Н.М.**, главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Горецкого райисполкома; **Дуктова Н.А.**, декан агрономического факультета учреждения образования «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», кандидат сельскохозяйственных наук, доцент; **Чубуков В.С.**, директор государственного учреждения образования «Шишевская средняя школа»; родители учащихся 11х классов. Работа с аудиторией была направлена на диалог и взаимодействие.



При подведении итогов мероприятия гости отметили высокий уровень организации семинара, качественную подготовку мероприятий, создание условий для обмена опытом и сотрудничества участников инновационного проекта.